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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Podnikání v energetických odvětvích
Základním zákonem upravujícím aktivity v energetických odvětvích je zákon č. 458/2000 Sb., o
podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých
zákonů („energetický zákon“). Podle tohoto zákona je předmětem podnikání v energetických
odvětvích výroba elektřiny, přenos elektřiny, distribuce elektřiny a obchod s elektřinou, výroba
plynu, přeprava plynu, distribuce plynu, uskladňování plynu a obchod s plynem a výroba tepelné
energie a rozvod tepelné energie.
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Právo podnikat v energetických odvětvích na území České republiky náleží za podmínek stanovených
tímto zákonem fyzické či právnické osoby pouze na základě státního souhlasu, kterým je licence
udělená Energetickým regulačním úřadem. Licence podle tohoto zákona se neuděluje na obchod,
distribuci a uskladňování propan-butanu a jeho směsí, pokud se nejedná o distribuci potrubními
systémy, a na výrobu tepelné energie určené pro dodávku konečným spotřebitelům odběrným
tepelným zařízením ze zdroje tepelné energie umístěného v tomtéž objektu. Dále se licence
neuděluje na distribuci elektřiny nebo na distribuci plynu, pokud odběratel poskytuje odebranou
elektřinu nebo plyn jiné fyzické či právnické osobě prostřednictvím vlastního odběrného zařízení a
nejedná se o podnikání podle obchodního zákoníku.

Hlavním úkolem podnikatelských aktivit v energetických odvětví vyplývajících již ze samotné
podstaty energetického zákona je zajištění plynulých a kvalitních dodávek elektřiny, plynu a tepla.
Dodávky energie přitom musí být poskytovány za cenu přijatelnou pro co nejširší okruh zákazníků.
Výrobci a distributoři energie musí zajistit, aby byla její přeprava do místa spotřeby zajišťována
bezpečně a spolehlivě, a to šetrným způsobem vůči životnímu prostředí. Je třeba si uvědomit, že
přenos elektřiny, přeprava plynu, distribuce elektřiny a distribuce plynu, uskladňování plynu, výroba
a rozvod tepelné energie se uskutečňují ve veřejném zájmu.
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